

Preliminarne procene popisa

RADIO B92, 31.10.2011., SVET U 5, 17:07

REPORTER : U Srbiji, prema preliminarnim procenama rezultata popisa, živi do 350 hiljada ljudi manje nego 2002. Najveći pad broja stanovnika je u opštinama Istočne Srbije, dok zapadni deo zemlje, kao i Beograd, Novi Sad, Novi Pazar, beleže porast broja stanovnika. Popunjeno je ukupno 7.5 miliona popisnih listića, i kada se oduzmu duplo popisani i oni na privremenom boravku u inostranstvu, statističari procenjuju da će konačan broj stanovnika Srbije biti 7.2 miliona. Više slušamo od Marka Subotića.

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : Lica glavnih srpskih statističara u današnjem susretu s novinarima, govorila su samo jedno, rezultati popisa stanovništva ne izazivaju lepo raspoloženje.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Mene najviše brine podatak o broju naselja koji su ostali bez stanovništva, to će pokazivati neku indiciju šta se zapravo dešava.

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : Podataka kao što je ovaj, kojije izneo direktor Zavoda za statistiku, Dragan Vukmirović, biće više za 15 dana, kada i zvanično budu objavljeni preliminarni rezultati popisa stanovništva. Prema prvim procenama, do 350 hiljada nas je manje u Srbiji, a najizrazitije smanjenje je na istoku zemlje, kaže načelnica Odeljenja za popis stanovništva, Snežana Lapčević.

SNEŽANA LAPČEVIĆ, (načelnica Odeljenja za popis stanovništva) : Pogledajte gore od Nove Crnje, istok Vojvodine, Banat, i možete skroz da pratite indekse, skroz dole do Bosilegrada, odnosno do Trgovišta, do granice sa Makedonijom, čitav pojas jedan Istočne Srbije, beleži negativan. Popisano je 28 % manje građana nego što je to bilo pre devet godina. Sledi ... Bunar sa 22 % manje.

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : Objašnjenje za takvo stanje na istočnoj granici Srbije, dao je Dragan Vukmirović.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Suština je u tome da u Istočnoj Srbiji imate manji broj, to što jeste problem, kad govorimo o proporciji stanovništva, manji broj stanovništva koji koji je u reproduktivnom periodu, i naravno da je došlo do zaostatka. Sledeći put će, ako se nešto ne promeni, ta razlika biti još drastičnija.

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : Od 160 opština, samo u 11 je zabeležen porast broja stanovnika, i to u Novom Pazaru, Novom Sadu i Beogradu.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, (direktor Republičkog zavoda za statistiku) : Još je rano da govorimo o migracijama. Znae šta, mi imamo iz nekih drugih izvora podatke, u Beograd se dolazi i iz Beograda se odlazi, doduše malo više dođe nego što ode, ali u Beogradu se i rađa, a videli ste, za mene je interesantan podatak, ne znam da li ima ovde, ali mi imamo veliki manjak popisanog stanovništva u centralnim gradskim opštinama.

MARKO SUBOTIĆ, (reporter) : U Zavodu za statistiku navode da poziv na bojkot u Sandžaku nije uspeo, dok su Albanci na jugu Srbije u većoj meri odbijali da budu popisani. Od kako se procenjuje 40 hiljada Albanaca, njih 4 hiljade je pristalo da učestvuje u popisu.